
VERBALE N°16 DEL 15 dicembre 2016 

 

 

 

Oggi, giovedì 15 dicembre 2016, alle ore 18,00, nella sala insegnanti della Scuola Secondaria di 1° 

grado di Basilicagoiano, si riunisce il Consiglio dell'Istituto Comprensivo “C. Barilli” di 

Montechiarugolo, per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1- Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

 

2- Variazione al Programma Annuale 2016; 

 

3- Programma Annuale 2017; 

 

4- Quota contributo genitori Scuola Senza Zaino e volontario; 

 

5- Determinazione criteri per le iscrizioni alunni a.s. 2017/2018; 

 

6- Autorizzazione versamento per il viaggio di studio in Francia delle classi terze della scuola                    

    secondaria di I°grado; 

 

7- Varie ed eventuali. 

 

 

Presiede il Signor Carlo Dazzi; sono presenti tutti i consiglieri ad eccezione di Camilla Volta 

(componente genitori), Orietta Baldi (componente genitori), Elena Menozzi(componente docenti),  

Roberta Riccardi(componente docenti), Amelia Rinaldi (assistente amministrativa), Barbara Pozzi 

(componente A.T.A.), tutti assenti giustificati. 

Funge da segretaria verbalizzante l'insegnante Milva Frigeri. 

 

Il Presidente, accertata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e dà inizio alla 

discussione dei vari punti dell'ordine del giorno. 

 

1- L'insegnante Milva Frigeri dà lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato 

all'unanimità (delibera n.1). 

 

2- Il punto relativo alle variazioni al Programma Annuale 2016 non viene discusso. 

 

3- Il Dirigente Scolastico illustra in modo dettagliato ed esauriente i vari punti relativi al 

Programma Annuale 2017 di cui si allega copia (allegato A) e ne sottolinea l'importanza, in quanto 

rappresenta l'interfaccia economico-finanziario del P.T.O.F. e ne permette la realizzazione. 

La Dott.ssa Rusciano comunica, al riguardo, che si rende opportuno  scorporare per l'esercizio 

finanziario 2017, il progetto P04 (Dimensione Europea), finanziando con parte della somma 

inizialmente assegnata a questo progetto, un nuovo progetto P 11, “Ampliamento dell’offerta 

formativa”, per la realizzazione di attività di recupero e potenziamento delle competenze di base, 

così come previsto e deliberato con l'appovazione del P.T.O.F. . La spesa prevista corrisponde a 

Euro 5.000,00 

Il Consiglio esprime parere favorevole. 

Rispetto al progetto  P09 il Dirigente Scolastico comunica al Consiglio le iniziative che saranno 

messe in campo sul tema dell’orientamento: le classi seconde della scuola secondaria di I°grado 

saranno coinvolte in una sperimentazione con gli istituti tecnici e professionali volta a far conoscere 

le  peculiarità dell’offerta formativa di questa tipologia di istituti.  La Dott.ssa Rusciano  sottolinea 



il valore dell'esperienza che andrà oltre la semplice visita alle scuole.  Nell’ambito delle attività 

previste per l’orientamento, la scuola proporrà anche incontri con i rappresentanti del mondo del 

lavoro al fine di fornire ai ragazzi che si trovano a dover scegliere  quale percorso formativo 

intraprendere dopo la terza media, un quadro il più possibile completo di quando richiesto dalla 

società attuale . Il Dirigente informa inoltre, che da metà gennaio sarà attivato un corso pomeridiano  

di  approfondimento della  lingua inglese per le classi quarte e quinte della Scuola Primaria.  

Il Consiglio approva all'unanimità il programma annuale 2017 (delibera n.2). 

 

4- Riguardo al contributo genitori obbligatorio per  Scuola Senza Zaino il Consiglio si esprime nel 

seguente modo:  

-futura classe prima: contributo di Euro 100,00 da versare nel mese di giugno. Tale cifra si rende 

necessaria per l'acquisto di materiale didattico e della tracollina; comprende inoltre, l'assicurazione 

scolastica e il diario. 

-future classi seconda e terza: contributo di Euro 80,00 

-future classi quarta e quinta: contributo di Euro 20,00. 

Tali contributi diversificati dovranno essere chiaramente precisati nel Regolamento d'Istituto. 

Il contributo genitori per tutte le altre classi andrà come sempre, da un minimo di Euro 20,00 ad un 

massimo di Euro 50,00. Il Consiglio approva all'unanimità (delibera n.3). 

 

5- Riguardo alle iscrizioni alunni 2017/2018 si confermano i criteri già esistenti, sia per la Scuola 

dell'Infanzia che per la Scuola Primaria e anche per Scuola Senza Zaino. Per quanto riguarda la 

Scuola Secondaria di I° grado il Capo d'Istituto sottopone  al Consiglio la proposta di realizzare  il “ 

travaso” dell’intera classe quinta di Basilicagoiano in un’unica sezione di scuola secondaria che 

possa adottare una didattica meno tradizionale e assicurare la continuità del percorso formativo.    

L'insegnante Katia Arduini insegnante della classe quinta interessata, ritiene opportuno  

l'inserimento di altri alunni, anche in  considerazione della necessità integrare un gruppo poco 

numeroso e non sempre coeso.  

Il Consiglio delibera all'unanimità i criteri confermati (delibera n.4). 

 

6- Il Capo d'Istituto chiede al Consiglio l'autorizzazione al versamento di Euro 2.800,00  all'Agenzia 

che si occupa dell'organizzazione del viaggio d'istruzione delle classi terze della Scuola secondaria 

di I° grado in Francia, previsto per il mese di aprile. Il Consiglio delibera all'unanimità 

(delibera n.5). 

 

7- Non vi sono all'ordine del giorno varie ed eventuali di cui discutere.   

 

 

Discussi tutti i punti all'ordine del giorno la riunione termina alle ore 20,20.  

 

 

 

Basilicagoiano,  15 dicembre 2016 

 

 

 

 

             Il Presidente del C.I.      La Segretaria 

 

                 F.to  Carlo Dazzi                           F.to  Milva Frigeri  


